

美丽庭院引领“诗意”生活

——鄄城县引马镇“美丽庭院”采访见闻

盛夏时节,走进鄄城县引马镇大黄庄村张英华家,庭院里五颜六色的太阳花散发着芬芳,娇艳欲滴的石榴花在枝头绽放,一棵枣树上挂满了青涩的果实。室内,窗明几净、一尘不染,放眼望去看不到一点杂物。庭院绿意盎然,室内干净整洁,这个并不奢华的农家小院,却处处散发着“美丽庭院”的光彩。

其实,张英华家的房子已经有16个年头了,和四邻相比,房子略显得破旧了些,但是,这丝毫没有影响到她收拾厅堂、布置院落的心情。

“家里干净了,看着也舒服,只有‘小家’干净了,整个村子的环境才会更好。”张英华颇有体会地说。

先赴军营圆梦 再返家乡建功

本报讯(通讯员 范红杰)日前,鄄城县委、县人民政府、县人武部联合制定下发《关于结合2020年事业单位招聘征集部分普通高校本科毕业生入伍的意见》,为普通高等院校本科毕业生参军和就业提供了政策保障。

《意见》明确,2020年计划列出20个事业单位财政拨款编制名额,征集对象范围为2020年鄄城县籍全日制普通高等学校本科以上学历男性毕业生,年龄不超过24周岁。经体检检查、考试、政治审查合格的,由县征兵办公室负责办理入伍手续,县人社局负责签订事业单位用人协议,使广大适龄青年大学生既能圆自己参军报国的“绿色梦”,又解决了退伍安置的后顾之忧。

《意见》指出,2020年单列计划公开招聘应征入伍的20名全日制普通高等院校本科毕业生享受以下待遇:大学生参军入伍,落实优先报名、优先体检政考、优先审批定兵、优先分配去向的“四优先”政策;服义务兵役期间享受该县义务兵优抚政策规定的有关待遇,优抚金为普通义务兵的1.5倍,在部队服役经历视同基层工作经历,服役年限计算为工龄;服义务兵役期满正常退伍返后,一个月内持入伍通知书和退伍证分别到县人武部、县人力资源和社会保障局报到,县人力资源和社会保障局负责在报到后6个月内安置到相应事业单位工作。



作了《美丽庭院创建倡议书》宣传录音,在各村通过广播喇叭、宣传栏及微信公众号多种形式宣传,使群众熟悉美丽庭院创建要求,进而争创全民“美丽庭院”。通过党员干部包胡同、包户,镇中心校及中学发放“文明行动倡议书”,镇机关党员志愿者服务队入户宣传等助力全镇“美丽庭院”创建工作。镇政府拿出专项资金进行表彰,颁发荣誉证书,悬挂“美丽庭院”标牌和发放生活用品作为鼓励。

如今的引马镇,一张张庭院美图正持续秀起,一户户“美丽庭院”被竞相效仿,一场庭院革命席卷着千家万户,一幅多姿多彩的美丽宜居乡村时代画面正徐徐展开。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

◀ 近日,鄄城县阎什镇以村容村貌改善、路域环境提升、垃圾死角治理、小广告清理等为重点,大力开展环境卫生综合整治工作,实现了城乡环卫全方位、无缝隙、全覆盖。截至目前,已累计发动各村党员干部、村民、包村干部3000余人次投入到城乡环卫一体化工作中,出动大型机械设备20余台次,三轮车500余辆,清理农户房前屋后杂乱堆物、建筑垃圾、生活垃圾、柴草堆约60吨,清除小广告、乱写乱画等300余处。

通讯员 吴冬梅 摄



▶ 8月9日,鄄城县临濮镇中小学第一届古诗词大赛活动在杨庄村文明实践广场举行。本次活动历时1个小时,共有4支学校代表队参加,经过必答题、对句题、素质问答、背诵、抢答题等环节的激烈角逐,最终临濮完小队获得比赛一等奖,北董庄完小队获得比赛二等奖,6名中小学生获得个人优秀奖。

通讯员 刘庆民 摄

什集镇:“引凤返巢”助推脱贫攻坚

近日,记者来到鄄城县什集镇她雅家居相框有限公司,看到车间里十几名工人正有条不紊地忙碌着,一摞摞做好的相框整齐地排放着,正等待着发往全国各地或其他国家。

她雅家居相框有限公司董事长牛明海之前一直在外地从事二手家电回收生意,经朋友介绍,有了转行制作相框的打算。后来,得知什集镇对返乡创业人员的扶持政策比较好,在2017年,带着项目回到了老家。从投产以来,公司运行平稳,现在货单量月月递增,今年初,什集镇政府又帮公司建立了一个新型的仓库。

牛明海告诉记者,公司现有厂房2000多平方米,产品主要通过电商平台销售,年销售额达到400多万元。作为镇政府重点

扶持的返乡创业扶贫项目,公司现有员工40多人,都是附近村民,其中贫困户有8人。

“我在这里干点儿零活儿,一天四五十块钱,地里忙的时候就去地里干活,忙完了还能照顾家,比外出打工可强多了。”邓丽萍笑着说。

“像我们这样的农村妇女,就算是外出打工差不多也就挣这么多钱吧。”邓丽萍的一席话引得身边的众姐妹纷纷附和。

什集镇是劳务输出大镇,早在多年前,镇里的很多年轻人就开始背井离乡、走南闯北谋生计。走四方、闯天下,让不少人长了见识、挣了钱,积累了“创业”资本。

因势利导,什集镇通过召开在外创业人员茶话会,建立后备人才信息库,并在重庆设立“返乡创业”基地,为什集镇经济发展、

作两年了,作为一个熟练工人,每天拿到100多元的工资,这个收入让邓丽萍非常满意。

“在家门口能挣这么多钱,活还不重,还能照顾家,比外出打工可强多了。”邓丽萍笑着说。

像我们这样的农村妇女,就算是外出打工差不多也就挣这么多钱吧。”邓丽萍的一席话引得身边的众姐妹纷纷附和。

什集镇是劳务输出大镇,早在多年前,镇里的很多年轻人就开始背井离乡、走南闯北谋生计。走四方、闯天下,让不少人长了见识、挣了钱,积累了“创业”资本。

因势利导,什集镇通过召开在外创业人员茶话会,建立后备人才信息库,并在重庆设立“返乡创业”基地,为什集镇经济发展、

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞 房正

8月3日,记者在单县南城街道了解到,为解决群众“所急、所需、所想”的现实问题,南城街道设立了“美丽庭院”建设服务员、“网格员”和矛盾“调解员”,用好基层“能人”这一资源,既实现群众自己治理主体地位,又体现了群众的切身利益,提升了大家的幸福指数。

“美丽庭院”服务员—— 新村整治主力军

吃好了,住好了,腰包里也有钱了,改善居住环境,提高生活质量,是群众更高的期盼。南城办事处郭庄村活跃着一支中年妇女为主的“美丽庭院”创建服务队。这支队伍的带头人就是村妇支委主席丁素玲。“我们先评出10户作为美丽庭院创建的示范户,然后要求这10户分别带动一户成为示范户,以此带动全村示范户的创建。”丁素玲告诉记者。她带动妇执委的7名姐妹,骑着电动三轮车,带着铁锹、扫帚,经常在村里巡逻,发现垃圾及时清理,并帮助一些美丽庭院建设中有阻力的农户整理庭院、打扫卫生,看到妇支委的热心人帮助自己,他们感到很不好意思,主动担起了自己的责任。

“目前,全村有60户达到了‘美丽庭院’的创建标准,工作推动之快出人意料,这与‘美丽庭院’服务员的积极推动密不可分,原来难干的棘手活不再难。”郭庄村党支部书记尘学德说。

区域“网格员”—— 社情民意的“代言人”

南城办事处老山顶社区常驻人口2.5万人。划分成15个网格,一个网格员负责300至400户,有物业的小区一个网格员负责近千户,建立微信群,网格员为群主。在建微信群之前,工作人员利用半年时间进行了艰苦的信息采集,除业主的基本信息外,对重点户还要查清其主要社会关系、所从事职业,建立家庭综合信息等,建立了电子地图,实现了以人找房和以房找人互通。这样以来,无论是重大治安案件还是“鸡毛蒜皮”的小事,可谓是一网打尽。

“我们不仅能了解百姓的诉求,而且能把上级的文件精神、惠民政策等及时传递给群众,及时互通。诸如身份证丢失、社保卡更换等,不仅节约了时间,更密切了干群关系。我们是忙了些,但心里很高兴。”第37网格员全钊高兴地说。

基层调解员—— 解决矛盾的和事佬

南城街道下辖的南店子社区,位于县城中心,居民1.2万人,不仅居住人口多,而且人口构成复杂,遗留问题矛盾多,是南城办事处的一块心病。

如果遇到大的矛盾纠纷,仅靠街道干部更是捉襟见肘。南店子社区成立了由退休干部、威望高的村居人员等6人组成的调解委员会,由办事处司法所牵头,综治办配合。在他们的精心调解下,辖区内多起临街门市纠纷案上访得到圆满解决。化解矛盾,需要大量的时间和精力,特别是宅基地纠纷、家庭财产的继承等仅靠几个街道干部是难以完成的,因此,在基层党组织的引导下,群众自己的问题靠群众自己的“调解员”解决是行之有效的方法,确保了一方稳定。记者 王富刚 通讯员 周升光

城 风采 风

成武县
南鲁集镇

现代化养鸡场为群众送“福利”

本报讯(通讯员 郭恒瑞 李松璘
记者 王重庆)在成武县南鲁集镇有一家养鸡场,叫成武思玛特食品有限公司,这个养鸡场和其他的养鸡场有点不一样,不脏,也没有臭味,而且效益也不错。近日,记者前往一探究竟。

成武思玛特食品有限公司是首农食品集团峪口禽业投资建设的项目,投资6000万元,占地117亩,养殖区域建有16栋鸡舍,项目采用先进的养殖设备,可实现控温、通风、供料、供水、加湿、控光、清粪全自动控制模式,实现集约化、智能化、现代化。

成武思玛特食品有限公司总经理范创创说:“场区的饲养量全部投产后,单批是100万只,全年是7.5批左右,年产值是750万只,一年大约能盈利750万元左右。”

这样一家现代化的养鸡场,会给周边群众带来什么好处呢?下一步的发展规划又是什么样子呢?

刘宝建是南鲁集镇南村村民,种了几十年的地,家里的收入不多,日子不富裕。听说思玛特食品有限公司要来村里建厂,他第一个带头签了土地使用协议。公司建成后,刘宝建又报名到厂里上班,成了一名有固定工资的上班族。这样一来,土地的租金加上每个月的工资,家里的收入翻了番,刘宝建对眼下的生活很满意。

据了解,下一步,该公司将继续加大投资,建设形成肉鸡养殖、屠宰、肉制品加工一系列完整产业链条,一个集约化、智能化、现代化的公司将初步成型,与此同时,公司也将提供更多的就业岗位,带动附近村民发家致富。

讲文明树新风 公益广告
图说
我们的
价值观
爱国 敬业
自由 平等
富强 民主
平等 公正
文明 和谐
诚信 友善

节俭传下去
中国万年福



爱国 敬业
自由 平等
富强 民主
平等 公正
文明 和谐
诚信 友善

用好
——
三大员
——
提升幸福感

单县南城街道为民服务攻略